
四、嘉義縣 桃源 國小 111 學年度校訂課程教學內容規劃表(表 12-4) (上/下學期，各一份。若為同一個課程主題則可合為一份 

 

教學 

進度                  

單元

名稱   

連結領域(議題)/ 

學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 

(教學活動) 
教學資源 節數 

第(1)

週 

- 

第(4)

週 

 

 

花好

月圓 

語文/1-Ⅰ-1養成專心聆聽的習

慣，尊重對方的發言。 

5-Ⅰ-9喜愛閱讀，並樂於與他人

分享閱讀心得。 

1.「大家來過

節」、「中秋傳

說」和「嫦娥」

學習單。 

2.書籍「50個經典

節慶故事」。 

3.唐詩三百首：嫦

娥。 

1.專心聆聽 50個經典節慶故事、唐詩

三百首：嫦娥當中秋節的意義、傳說

與習俗。 

2.分享探索重要節日的相關資料的心

得。 

3. 樂於完成「大家來過節」、「中秋

傳說」和「嫦娥」學習單並與他人分

享學習單的內容與心得。。 

4.能專心聆聽中秋傳說的相關故事，

並尊重對方的發言。 

1.能完成學習單。 

2.能回答中秋節相關活動

和習俗。 

3.能閱讀和賞析唐詩「嫦

娥」。 

學生自學 

活動一：節慶大觀園 

1.教師提問：每年有哪些節日？ 

2.分組蒐集春節、元宵節、清明節、端午節、七夕、中秋節等節日

相關資料，並記錄在學習單上。 

3.「大家來過節」學習單分享。 

組內共學 

活動二：中秋思想起 

1.教師說明中秋節的由來與傳說故事，幫助加深學童對中秋節的認

識。。 

2.教師提問整理並補充中秋節的相關活動，幫助學童認識中秋節的

相關活動與習俗。 

3.請學生在 「中秋傳說」學習單上，寫出自己所知的中秋節傳說。 

組間互學 

活動三：中秋回憶 

1.請學生分享家中過中秋節的情形，分享過節的經驗及最難忘的經

驗。。 

2.請學生發表中秋節時，社區常見的活動。 

3.全班進行中秋節知識搶答活動 

教師導學 

活動四：秋之頌 

1.教師講解一年四季：春耕、夏耘、秋收、冬藏，運作分明，各有

學習單 

8 

年級      二 年級 
年級課程 

主題名稱 
悅讀閱美麗 

課程 

設計者 
鄭阿碧 

總節數 

/學期 

(上/下) 

42/上學期 

符合 

彈性課

程類型 

⼞第一類 統整性探究課程 ⼞主題 ⼞專題 ⼞議題 

   需跨領域，以主題/專題/議題的類型，進行統整性探究設計；且不得僅為部定課程單一領域或同一領域下科目之間的重複學習。 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

V第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 V 學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

五育兼備、快樂尊重 

關懷和諧、創新樂學 

與學校願景呼應之

說明 

1.透過閱讀擴展學生的視野，建立良好的品格。 

2.發現閱讀的樂趣，並能分享閱讀的快樂。 

3.藉由閱讀培養獨立思考、協同合作之解決問題的能力與創意。 

總綱 

核心素

養 

E-A2 具備探索問題的思考能力，並透過體驗與實踐處理日常生

活問題。 

E-B1 具備「聽、說、讀、寫、作」的基本語文素養，並具有生

活所需的基礎數理、肢體及藝術等符號知能，能以同理心應用

在生活與人際溝通。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互動，並與團隊成員合作之

素養。 

課程 

目標 

1.透過體驗與實踐，運用簡單、圖畫、完整的文句‚表達對閱讀內容的感受。 

2.應用同理心，透過閱讀文本，學習不同的閱讀思考策略，培養具備探所問體、思考問題、批判及欣賞作品的能力。 

3.在分組發表活動中，樂於與他人互動和合作，並尊重他人不同的想法與意見。 



其重要意義。其中秋天正是人人辛苦耕耘之後五穀豐收、團聚慶

祝的季節。 

2.說明秋收與「中秋節」的關聯性。 

學生自學 

活動五：歌頌月神 

1.閱讀並賞析唐代詩人李商隱之「嫦娥」。 

2.討論「嫦娥」詩中所傳達的意境，並回答學習單相關問題。 

組間互學 

活動六：完成任務單 

1.分組討論及展示個人任務單。 

2.能說出他人學習單的內容與解說自己的任務單內容。 

3.能察覺並知道任務單的異同。 

第(5)

週 

- 

第(8)

週 

誠實

是上

策 

語文/5-Ⅰ-4 了解文本中的重要

訊息與觀點。 

4-I-2 使用不同的表徵符號進行

表現與分享，感受創作的樂趣。 

1.寓言故事：放羊

的孩子。 

2.改編故事及戲劇

表演。 

1.能從故事放羊的孩子了解、誠實的

重要。 

2.能用改編故事及戲劇表演的表現與

分享中，了解並學會如何在他人面前

勇於誠實，感受體驗誠實的好處。 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.能改編故事。 

3.會做戲劇的表演。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.「放羊的孩子」故事導讀。 

2.故事討論。 

組內共學 

活動二：小小編劇家 

請學生將故事改編，並透過戲劇表演。 

組間互學 

活動三：完成故事改編任務單 

1.分組討論及展示個人任務單。 

2.能說出他人任務單的內容與解說自己的任務單內容。 

3.能察覺並知道任務單的異同。 

教師導學 

教師總結 

繪本 

8 

第(9)

週 

- 

第

(11)

週 

創作

樂 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習

慣，尊重對方的發言。 

生活/1-I-1 探索並分享對自己

及相關人、事、物的感受與想

法。 

4-I-1 利用各種生活的媒介與素

材進行表現與創作，喚起豐富的

想像力。 

1.繪本「小巫婆的

大腳丫」。 

2.學習單「喜歡自

己」。 

3.蛋殼。 

1.專心聆聽老師的故事引導和他人發

言! 

2.探索自己的特色進而喜歡自己，並

體會生活處世的道理。 

3.能利用蛋殼創作出具有個人特色的

不倒翁。 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.能知道自己的特點和完

成任務單。 

3.會利用蛋殼做不倒翁。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.導讀繪本「小巫婆的大腳丫」。 

2.小朋友發表自己特別的地方，自己的優點、缺點。並完成學習單

「喜歡自己」。 

教師導學 

活動二：不倒翁創作 

1.利用蛋殼做一個有個人特色的玩具。 

2.老師介紹不倒翁做法。 

組內共學 

活動三：完成任務單 

1.分組討論及展示個人學習單。 

2.能說出他人學習單的內容與解說自己的學習單內容。 

組間互學 

活動四：檢視任務單 

能察覺並知道各組學習單的異同。 

繪本 

8 

第

(12)

週 

- 

七個

稻草

人 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習

慣，尊重對方的發言。 

生活/4-I-2 使用不同的表徵符

號進行表現與分享，感受創作的

樂趣。 

6-I-3 覺察生活中的規範與禮

繪本「七個稻草

人」、圖畫紙。 

1.能專心聆聽並參與討論。 

2.能使用繪畫表現自己心中的稻草人

裝扮。 

3.能覺察生活中，因時、因地要有適當

的穿著。 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2能畫出心目中稻草人。 

3.能發表自己的作品。 

4.能知道如何適當的穿 

  著。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.導讀繪本「七個稻草人」。 

2.分享與討論。 

組內共學 

活動二：稻草人變裝秀 

1.學生在圖畫紙上畫出心目中稻草人最佳裝扮。 

繪本 

8 



第

(14)

週 

儀，探究其意義，並願意遵守。 2.上台發表作品並說明如此設計的好處。 

組間互學 

活動三：適當的穿著 

學生一起討論在不同場合要有怎樣的穿著才得體。 

教師導學 

活動四：發表並分享自己的作品 

1. 說一說自己作品的特別的地方 

2. 能欣賞同學的作品 

3. 能修改自己的作品 

第

(15)

週 

- 

第

(16)

週 

我的

妹妹

聽不

見 

語文/5-Ⅰ-4 了解文本中的重要

訊息與觀點。 

生活/2-I-4 在發現及解決問題

的歷程中，學習探索與探究人、

事、物的方法。 

繪本「我的妹妹聽

不見」、<聽人>與<

聽障者>角色扮演體

驗活動。 

1.能從繪本中了解體會到如何接納與

包容別人。 

2.能在體驗活動中，學習探索和思考

解決問題的方法。 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.能在體驗活動中，知道

如何解決困境的方法。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.導讀繪本「我的妹妹聽不見」。 

2.老師提問與學生討論。 

組內共學 

活動二：體驗活動~全班運用耳塞，輪流<聽人>與<聽障者>角色扮

演，傳達紙條內容!學生實際體驗 1.如果你遇到了一個聽不到聲音

的人，你要怎麼告訴他事情?2.如果你是一個聽不到聲音的人，你

要怎麼知道別人在告訴你什麼事? 

4. 請一位小朋友說話但不發出聲音，其它小朋友看說話者的嘴形，

猜猜他在說什麼？ 

組間互學 
活動三：完成學習單 

1.「學習與不一樣的人相處」學習單 

2.與同學分享如何與聽障生相處 

教師導學 
活動四：分析並總結 

繪本 

6 

第

(17)

週 

- 

第

(18)

週 

挖土

機年

年作

響 

語文/5-Ⅰ-6 利用圖像、故事結

構等策略，協助文本的理解與內

容重述。 

1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習慣，

尊重對方的發言。 

生活/4-I-2 使用不同的表徵符

號進行表現與分享，感受創作的

樂趣。 

6-I-5 覺察人與環境的依存關

係，進而珍惜資源，愛護環境、

尊重生命。 

繪本「挖土機年年

作響」、七張繪本

圖片、圖畫紙 

1.能說出環境變化對於人們生活的優

缺點。 

2.能積極參與討論並專心聆聽他人發

言及提出自己的意見。 

3.能感受創作樂趣，畫出自己的夢想

家園。 

4.能覺察、關心生活週遭的環境問題。 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.會畫出夢想的家園，並

上台介紹。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.導讀繪本「挖土機年年作響」。 

2.老師展示繪本裡的七張圖片，請學生觀察其中的變化，並重新排

序圖片。 

3.學生討論發表意見，並探討當前的環境的問題。 

組間互學 

活動二：我的夢想家園 

1.請小朋友把自己夢想中的美麗家園畫下來。 

2.小朋友輪流上台展示並介紹自己設計的夢想中的美麗家園。 

組內共學 

活動三：分享我的夢想家園作品 

說一說自己的作品和想法 

教師導學 

繪本重要概念提問與分析 

繪本 

4 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               V 自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 

本主題是否融

入資訊科技教

學內容 

V 無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 



特教需求學生

課程調整 

 

※身心障礙類學生: V 無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

※資賦優異學生:  V 無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2 人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1. 

2.                                                      

特教老師姓名： 

     普教老師姓名：鄭阿碧 

填表說明: 

(1)依照年級或班群填寫。 

(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1 節、社團 1節、世界好好玩 1節三種課程，每種課程寫一份，共須填寫 3份 

 

 

  



四、嘉義縣 桃源 國小 111 學年度校訂課程教學內容規劃表(表 12-4) (上/下學期，各一份。若為同一個課程主題則可合為一份 

 

教學 

進度                  

單元

名稱   

連結領域(議題)/ 

學習表現 

自訂 

學習內容 
學習目標 表現任務 (評量內容) 

學習活動 

(教學活動) 
教學資源 節數 

第(1)

週 

- 

第(2)

週 

 

 

眼鏡

公主 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習慣，尊

重對方的發言。 

5-Ⅰ-9喜愛閱讀，並樂於與他人分享閱

讀心得。 

5-Ⅰ-4 了解文本中的重要訊息與觀點。 

健體/2a-Ⅰ-1 發覺影響健康的生活態度

與行為。 

 

 

1.繪本「眼鏡

公主」。 

2.白紙和筆。 

3.護眼操。 

1.能專心聆聽愛護眼睛的

方法並養成好習慣，保

持眼睛的健康。 

2.發覺良好的健康態度和

品德，養成習慣表現於生

活中。 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.能說出不良的用眼習慣

及如何護眼。 

3.能做護眼操運動。 

4.完成每日護眼操活動檢 

  核表 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.「眼鏡公主」故事導讀。 

2.故事討論。 

3.統整：說明視力保健的重要，並再次提示哪些不良習慣會造成近視及如何

才能保護眼睛的健康。 

教師導學 

活動二：護眼操 

1.請小朋友將眼睛閉起來拿出白紙和筆，並依老師的指令畫出一棵樹。 

2.請小朋友說一說感覺。 

3.帶領學生做護眼操運動。 

組內共學 

活動三：完成護眼檢核表 

說一說實踐的過程以及需要修正的地方 

組間互學 

活動四：檢視護眼檢核表 

各組提出無法完成的地方及提出解決辦法 

繪本 

4 

第(3)

週 

- 

蛀牙

王子 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習慣，尊

重對方的發言。 

5-Ⅰ-9喜愛閱讀，並樂於與他人分享閱

讀心得。 

1.繪本「蛀牙

王子」。 

2.牙刷。 

3.刷牙歌。 

1.能參與討論，尊重他人

發表和表達自己的意

見。 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.能做好刷牙記錄。 

3.會正確刷牙。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.「蛀牙王子」故事導讀。 

2.故事討論。 

繪本 

 
4 

年級      二 年級 
年級課程 

主題名稱 
悅讀閱美麗 

課程 

設計者 
鄭阿碧 

總節數 

/學期 

(上/下) 

40/下學期 

符合 

彈性課

程類型 

V第一類 統整性探究課程 V 主題 ⼞專題 ⼞議題 

   需跨領域，以主題/專題/議題的類型，進行統整性探究設計；且不得僅為部定課程單一領域或同一領域下科目之間的重複學習。 

⼞第二類 ⼞社團課程  ⼞技藝課程 

⼞第四類 其他 ⼞本土語文/臺灣手語/新住民語文 ⼞服務學習 ⼞戶外教育 ⼞班際或校際交流 

⼞自治活動 ⼞班級輔導 ⼞學生自主學習 ⼞領域補救教學 

學校 

願景 

五育兼備、快樂尊重 

關懷和諧、創新樂學 
與學校願景呼應之說明 

1.透過閱讀擴展學生的視野，建立良好的品格。 

2.發現閱讀的樂趣，並能分享閱讀的快樂。 

3.藉由閱讀培養獨立思考、協同合作之解決問題的能力與創意。 

總綱 

核心素

養 

E-A2 具備探索問題的思考能力，並透過體驗與實踐處理

日常生活問題。 

E-B1 具備「聽、說、讀、寫、作」的基本語文素養，並

具有生活所需的基礎數理、肢體及藝術等符號知能，能

以同理心應用在生活與人際溝通。 

E-C2 具備理解他人感受，樂於與人互動，並與團隊成員

合作之素養。 

課程目標 

1.透過體驗與實踐，運用簡單、圖畫、完整的文句‚表達對閱讀內容的感受。 

2.應用同理心，透過閱讀文本，學習不同的閱讀思考策略，培養具備探所問體、思考問題、批判及欣賞作品的能力。 

3.在分組發表活動中，樂於與他人互動和合作，並尊重他人不同的想法與意見。 



第(4)

週 

5-Ⅰ-4 了解文本中的重要訊息與觀點。 

健體/2a-Ⅰ-1 發覺影響健康的生活態度

與行為 

4.刷牙記錄

表。 

5.圖畫紙。 

2.能了解飲食均衡的重要

性 

3.能學會正確的刷牙方

法。 

 

3.統整：了解均衡飲食的重要性，以及正確的刷牙方法。 

老師導學 

活動二：刷牙歌 

1.隨著音樂搖擺唱刷牙歌。 

2.開始教導小朋友較精細的刷牙方式 ─ 貝氏刷牙法。 

3.每天填寫刷牙記錄。 

組內共學 

活動三：我會畫畫 

1. 觀察自己的牙齒並將它畫下來。 

2. 與同學分享自己的畫。 

組間互學 

活動四：我會察覺 

知道並說出各組的異同並學習到同學好的地方。 

第(5)

週 

- 

第(6)

週 

綠笛 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習慣，尊

重對方的發言。 

5-Ⅰ-9喜愛閱讀，並樂於與他人分享閱

讀心得。 

5-Ⅰ-4 了解文本中的重要訊息與觀點。 

健體/ Aa-Ⅰ-1 不同人生階段的成長情

形。 

Aa-Ⅲ-2 人生各階段的成長、轉變與自

我悅納。 

1.繪本「綠

笛」。 

2.成長檔案。 

3.成長圖片。 

1. 能參與討論，尊重他人

發表和表達自己的意

見。 

2.能認識自己、欣賞自己、

進而尊重別人。 

3.能接納成長帶來的改

變。 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.能說出不同成長階段的

能力。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.「綠笛」故事導讀。 

2.故事討論。 

組內共學 

活動二：兒時趣事分享 

學生分享自己的成長檔案。 

組間互學 

活動三：話說當年 

老師以圖片介紹不同成長階段的能力，讓學生分組討論，並比較自己的成長。 

教師導學 

活動四：長大後，我要… 

學生能表達對未來的期待。 

繪本 
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第(7)

週 

- 

第(8)

週 

潔西

卡和

大野

狼 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習慣，尊

重對方的發言。 

5-Ⅰ-9喜愛閱讀，並樂於與他人分享閱

讀心得。 

5-Ⅰ-4 了解文本中的重要訊息與觀點。 

生活/7-I-4 能為共同的目標訂定規則或

方法，一起工作並完成任務。 

1.繪本「潔西

卡和大野

狼」。 

2.夢境泡泡

圖。 

1.能聆聽繪本故事並參與

討論。 

2.能與同學分享做惡夢的

經驗，並完成夢境泡泡

圖。 

3.透過全班討論、發表，能

以許多方法來勇敢面對惡

夢並處理它。 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.完成夢境泡泡圖。 

3.能說出處理惡夢的方法。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.「潔西卡和大野狼」故事導讀。 

2.故事討論。 

組內共學 

活動二：夢境泡泡圈 

1.將學生分組，將各種惡夢經驗作分類，並填入惡夢泡泡圖的圈圈中。 

2.學生討論發表，提出處理惡夢的方法。 

組間互學 

活動三：分享夢境泡泡圈 

說一說自己的夢境泡泡圖並與同學分享 

教師導學 

活動四：總結 

透過故事情節利用情緒卡引導學生認識自己的情緒 

繪本 

4 

第(9)

週 

- 

第(10)

週 

獾的

禮物 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習慣，尊

重對方的發言。 

5-Ⅰ-9喜愛閱讀，並樂於與他人分享閱

讀心得。 

5-Ⅰ-4 了解文本中的重要訊息與觀點。 

健體/ Aa-Ⅲ-3 面對老化現象與死亡的

健康態度。 

繪本「獾的禮

物」。 

 

1.能聆聽繪本故事並參與

討論。 

2.能了解愛要及時表達，

並了解無形禮物的珍

貴。 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.能做經驗分享。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.「獾的禮物」故事導讀。 

2.請學生說明故事大意。 

組內共學 

活動二：經驗分享 

1.學生發言，說明有誰曾熱心幫助人，並向他表達感謝話語。 

2.學生分享聽到、看到的有關生命結束事件。 

繪本 

4 



 3.探索生命與死亡的意

義，學會珍惜生命、認真活

出生命的色彩。 

組間互學 

活動三：分組討論 

老師提問 5個問題後，各組分別討論並上臺發表。 

2.統整：了解生命的可貴，並珍惜自己的生命。也知道自己的行為對他人可 

  能造成的正面影響與貢獻。 

教師導學 

活動四：統整 

統整：了解生命的可貴，並珍惜自己的生命。也知道自己的行為對他人可 

      能造成的正面影響與貢獻。 

第(11)

週 

- 

第(12)

週 

讓路

給小

鴨子 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習慣，尊

重對方的發言。 

5-Ⅰ-9喜愛閱讀，並樂於與他人分享閱

讀心得。 

5-Ⅰ-4 了解文本中的重要訊息與觀點 

生活/6-I-5 覺察人與環境的依存關係，

進而珍惜資源，愛護環境、尊重生命。 

1.繪本「讓路給

小鴨子」。 

2.歌曲「醜小

鴨」。 

1.能聆聽繪本故事並參與

討論。 

2.能了解認識鴨子的生活

型態。 

3.能培養對動物友善的態

度，進而尊重生命。 

 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.能說出鴨子的特色。 

3.能唱跳醜小鴨。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.「讓路給小鴨子」故事導讀。 

2.問題與討論。 

3.統整：培養對動物友善的態度，小朋友們能體會父母愛子女的心。 

組內共學 

活動二：認識鴨子 

1.請學生分享自己常見的小動物有哪些。 

2.觀察鴨子，說明鴨子有哪些特色？ 

組間互學 

活動二：認識鴨子 

根據鴨子的習性，請學生模仿鴨子如何運動。 

教師導學 

活動四：唱遊 

老師教唱”醜小鴨”的歌曲,讓小朋友一邊唱一邊演出小鴨子可愛的模樣。 

繪本 

4 

第(13)

週 

- 

第(15)

週 

壞脾

氣的

蕾蕾 

語文/1-Ⅰ-1 養成專心聆聽的習慣，尊

重對方的發言。 

5-Ⅰ-9喜愛閱讀，並樂於與他人分享閱

讀心得。 

5-Ⅰ-4 了解文本中的重要訊息與觀點 

生活/6-I-1 覺察自己可能對生活中的

人、事、物產生影響，學習調整情緒與

行為。 

1.繪本「壞脾氣

的蕾蕾」。 

2.學習單「感

恩大表白」。 

1.能聆聽繪本故事並參與

討論。 

2.能學習寬容和助人的態

度。 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.能完成學習單。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.「壞脾氣的蕾蕾」故事導讀。 

2.問題與討論。 

組內共學 

活動二：感恩小語 

1.教師引導學童思考，若遇到別人幫助時，可以對他說什麼？(除了「謝謝」

之外) 

2.教師發下學習單「感恩大表白」，鼓勵學童寫下感恩的內容。 

組間互學 

活動三：感恩大表白 

1.學童將完成的學習單，互相黏貼到背後。 

2.教師輪流抽兩位學生上臺，請該學童進行猜拳，看誰先幫對方唸出背後感

恩小語給全班聽。(輸方學童先幫贏方的學童唸；反之，換過來)  

教師導學 

活動四：統整 

  統整：每個人個性、專長不同，所以和同儕相處的模式，也會不同。可是，

生活中難免會因個人想法  或習慣，與同儕產生誤會或衝突。這時，可以

透過學習寬容和助人的態度，來改善增進同儕情誼。 

 

繪本 

 

學習單 
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第(16)

週 

- 

我不

知道

我是

語文/ 

5-I-4 了解文本中的重要訊息與觀點。 

5-I-9 喜愛閱讀，並樂於與他人分享閱

1.繪本「我不知

道我是誰」。 

2.學習單「我

1.認識自己與個性的特

質。  

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.能觀察他人和自我觀察。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.「我不知道我是誰」故事導讀。 

繪本 

學習單 6 



第(18)

週 

誰 讀心得。 

生活/ 

1-I-1 探索並分享對自己及相關人、

事、物的感受與想法。 

1-I-2 覺察每個人均有其獨特性與長

處，進而欣賞自己的優點、喜歡自己。 

6-I-1 覺察自己可能對生活中的人、

事、物產生影響，學習調整情緒與行

為。 

是誰」。 2.覺察每個人的不同，學

習尊重他人與自己的不

同。 

3.培養感恩、關心與幫助

他人的態度。。 

2.完成學習單。 2.學生討論與發表想法或感受。 

組內共學 

活動二：我是誰 

1.請一男一女學生上臺。 

2.學生觀察兩位學生外觀相異處及個性、優缺點等。 

3.每位自我觀察，將結果記錄在學習單上。 

組間互學 

活動三：發表 

1.學生輪流上台展示學習單作品，並向班上同學做自我介紹。 

2.學生針對肯定自我的部份述說原因。 

教師導學 

活動四：總結 

統整：學習尊重每個人的外表與特質，並肯定自己的長處。 

第(19)

週 

- 

第(20)

週 

十四

隻老

鼠吃

早餐 

語文/ 

5-I-4 了解文本中的重要訊息與觀點。 

5-I-9 喜愛閱讀，並樂於與他人分享閱

讀心得。 

生活/ 

2-I-3 探索生活中的人、事、物，並體

會彼此之間會相互影響。 

7-I-5 透過一起工作的過程，感受合作

的重要性。 

1.繪本「十四隻

老 鼠 吃 早

餐」。 

2.寓言故事「聖

誕老公公的

禮物」、「划

船比賽」、「工

蟻和兵蟻」。 

3.三個合作遊

戲。 

4.學習單「合

作」。 

1.能聆聽繪本故事並參與

討論。 

2.能養成群策群力、分工

合作的觀念。 

3.能感受合作的重要性，

養成遵守團隊規則的態

度。 

1.能閱讀和討論繪本的內

容。 

2.會參與分工合作的遊戲。 

3.能完成學習單。 

學生自學 

活動一：繪本導讀 

1.「十四隻老鼠吃早餐」故事導讀。 

2.老師提問，學生發表。 

組內共學 

活動二：分工合作的故事 

1.老師說三篇寓言故事。 

2.故事提問，讓學生了解並學習建立正確的分工合作觀念。 

組間互學 

活動三：分工合作的遊戲 

1.踩報紙遊戲。 

2.傳報紙圈遊戲。 

3.找字遊戲。 

4.遊戲結束後，學生發表感想，並完成學習單「合作」。 

教師導學 

活動四：統整 

統整： 整個家族帶給人們非常和樂、兄友弟恭的溫馨氣氛，可從中學習到

分工合作、友愛、合群等價值觀。 

 

繪本 

 

學習單 

4 

教材來源     ⼞選用教材 (            )               V 自編教材(請按單元條列敘明於教學資源中) 

本主題是否融

入資訊科技教

學內容 

V 無 融入資訊科技教學內容 

□有 融入資訊科技教學內容 共(      )節 (以連結資訊科技議題為主) 

特教需求學生

課程調整 

 

※身心障礙類學生: V 無  □有-智能障礙( )人、學習障礙( )人、情緒障礙( )人、自閉症(   )人、(/人數) 

※資賦優異學生: V無   □有- (自行填入類型/人數，如一般智能資優優異 2 人) 

※課程調整建議(特教老師填寫)： 

1. 

2.                                                      

                                                                                             特教老師姓名： 

普教老師姓名：鄭阿碧 

填表說明: 

(1)依照年級或班群填寫。 



(2)分成上下學期，每個課程主題填寫一份，例如: 一年級校訂課程每週 3節，共開社區文化課程 1 節、社團 1節、世界好好玩 1節三種課程，每種課程寫一份，共須填寫 3份。 


